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1. Опис навчальної дисципліни 
 

Найменування 
показників  

Галузь знань, напрям 
підготовки, освітньо-

кваліфікаційний рівень 

Характеристика навчальної 
дисципліни 

Денна 
форма 

навчання 

заочна форма 
навчання 

Кількість кредитів  – 4 

Галузь знань 
08 - “Право” Нормативна 

 _____________ 
_____________ 

________________ 
Модулів – 2 

 
Освітньо-кваліфікаційний 

рівень: бакалавр 
 

Рік підготовки: 
Змістових модулів – 3  2016–2017  
Індивідуальне науково-
дослідне завдання – 
написання рефератів, 
підготовка цільових 
виступів 

  

Загальна кількість годин 
– 120 

Семестр 
3-й, 4-й  

Лекції 

Тижневих годин для 
денної форми навчання: 
аудиторних – 3 
 
самостійної роботи 
студента – 4.5 

24 год.  
Практичні, семінарські 
24 год.  

Лабораторні 
год.  
Самостійна робота 

72 год.  

Вид контролю: залік,екзамен 

 
 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 
Мета. Основною метою вивчення конституційного права України є підготовка 

юриста із широким колом знань основ теорії і практики конституційно-правового 
регулювання суспільних відносин. Дисципліна передбачає послідовний та систематичний 
розгляд основних проблем у діяльності окремих органів державної влади, місцевого 
самоврядування. Досягнення мети здійснюється в процесі викладання навчальної 
дисципліни через вирішення наступних завдань. 

Завдання: 
- ознайомлення з предметом, джерелами, та суб’єктами, нормами конституційного 

права України; 
- опанування найважливіших категорій та положень науки конституційного права, 

основних принципів та форм організації та здійснення державної влади; 
- засвоєння основних понять і положень конституційного права України; 
- вивчення історії розвитку Конституції України, порядок прийняття, внесення 

змін та доповнень до Конституції України; 
- засвоєння конституційно-правових основ суспільного ладу, територіального 

устрою держави, конституційно-правового статусу людини і громадянина тощо. 



- формування у студентів навиків та уміння роботи із законодавством,  
  У результаті вивчення дисципліни студенти повинні знати: 
- поняття, предмет, методи конституційного права України, його місце в системі 

національного права України, взаємозв'язок з іншими галузями права; 
- основні поняття та положення теорії конституційного права України; 
- мету, завдання, напрями та етапи реформування конституційно-правових 

інститутів України; 
- особливості роботи із законодавством України, способи оцінювання сучасних 

тенденцій розвитку науки конституційного права України; 
вони будуть вміти: 
- аналізувати нормативно-правові акти, що регламентують діяльність органів 

державної влади та місцевого самоврядування в Україні; 
- працювати із нормативно-правовими актами;  
- набуті знання у процесі вивчення дисципліни застосувати у практичній 

діяльності. 
Крім того, студент  зможе: формулювати власні пропозиції по реформуванню 

окремих конституційно-правових інститутів. 
При вивченні конституційного права України необхідно пам'ятати, що дисципліна 

має як загальноосвітній, так і спеціально-профілюючий характер. З одного боку, вона 
пов'язана з науками та навчальними дисциплінами загально-юридичного циклу 
(насамперед такими, як  історія держави та права зарубіжних країн, теорія держави та 
права, історія України). З іншого боку, ця дисципліна є самостійною в системі юридичних 
знань. Її вивчення тісно пов'язане з такою дисципліною, як державне будівництво та 
місцеве самоврядування в Україні, права людини і громадянина, з якими вона перебуває в 
безпосередньому взаємозв'язку, оскільки без всебічного засвоєння всього комплексу 
перерахованих навчальних дисциплін неможливе глибоке розуміння даного предмета і 
навпаки.  

В кінцевому підсумку, в процесі викладання дисципліни постійно ставиться і 
вирішується завдання по розширенню знань студентами щодо основних категорій науки 
конституційного права, вивчення Конституції України та інших нормативно-правових 
актів, конституційно-правових основ регулювання окремих суспільних відносин. 

3. Програма навчальної дисципліни 
Програма навчального курсу “Конституційне право України” складена з 

урахуванням сучасних тенденцій розвитку науки конституційного права України.  
Поглиблене вивчення і оволодіння знаннями з дисципліни необхідне майбутнім 

юристам для того, щоб сформувати уявлення про сучасні тенденції в науці 
конституційного права України, вміти проводити аналіз законодавчих актів, орієнтуватися 
у процесах, які відбуваються в політиці держави, що відповідно, впливатиме на 
ефективніше та якісніше надання публічних послуг громадянам та розвиток правової 
культури й свідомості в суспільстві. Засвоєння основних процесів, які відбуваються в 
інститутах конституційного права має особливе значення сьогодні, в умовах проведення 
реформування різних сфер суспільного життя. 

Програма складена з урахуванням тісного зв’язку конституційного права України з 
теорією держави і права, державним будівництвом та місцевим самоврядуванням в 
Україні й іншими юридичними дисциплінами. В той же час програма розмежовує 
матеріал, що вивчається конституційним правом України від матеріалу споріднених 
галузевих юридичних дисциплін. 
 

 



ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ I  
Загальна характеристика галузі конституційного права України 

Тема 1. Конституційне право України – провідна галузь у системі права України 
Поняття конституційного права. Предмет конституційного права, його структура. 

Методи конституційного права. Місце і роль конституційного права в системі 
національного права України. Система конституційного права, її елементна 
характеристика. Конституційно-правові норми: поняття, види та особливості. 
Конституційно-правові інститути: поняття, види та особливості. Конституційно-правові 
відносини, їх форми та особливості. Джерела галузі конституційного права. 

Тема 2. Конституція України – основний Закон України   
 Визначення конституції та її сутність. Юридична та фактична конституція. 
Формальна та матеріальна конституція. Конституціоналізм, теоретичне обґрунтування 
необхідності, предмет та функції конституції. Види конституцій. Порядок прийняття та 
внесення змін до Конституції України. Установчий характер конституційних положень. 
Місце конституції в системі національного законодавства. 
 Історія конституційного розвитку України. Структура Основного Закону нашої 
держави. Юридичні властивості Конституції України. Правова охорона Конституції 
України. Значення Конституції України для розвитку української державності.  

Тема 3. Загальні засади конституційного ладу України 
Ознаки і принципи конституційного ладу України. Закріплення конституційного 

ладу в Конституції України. Риси України як конституційної держави. Поняття 
державного ладу України та характеристика його принципів. Конституційне закріплення 
форми української держави. Конституційне закріплення основ громадянського 
суспільства та відносин між державою та людиною, державою і громадянином. Поняття і 
сутність суспільного ладу. Основні принципи суспільного ладу. Система суспільного 
ладу.  

Тема 4. Конституційні основи правового статусу особи і громадянина в Україні 
Поняття основних прав і свобод людини і громадянина, їх співвідношення. Поняття 

конституційно-правового статусу людини та громадянина та основні принципи їх 
забезпечення. Класифікація і юридичні властивості основних прав і свобод. 
Конституційно-правове регулювання основних особистих, політичних, соціально-
економічних і культурних прав громадян України, їх відповідність міжнародним 
стандартам прав людини і громадянина. Основні обов’язки громадян України, їх загальна 
характеристика. 

 
Тема 5. Конституційні права, свободи громадян і механізм їх захисту 

 
Міжнародні стандарти прав людини. Механізм реалізації конституційних прав і 

свобод людини. Поняття та структура міжнародного та регіонального механізму захисту 
прав людини. Гарантії реалізації прав та свобод людини. 

 
Тема 6. Інститут громадянства України 

 
Поняття громадянства України. Основні політико-правові принципи громадянства. 

Особи, які є громадянами України. Підстави набуття та припинення громадянства 
України. Процедури з питань громадянства. Органи, що приймають участь у вирішенні 
питань про громадянство. Документи, що підтверджують громадянство України. 

 
Тема 7. Правовий статус іноземців і біженців в Україні 

 
Законодавство України, яке регулює правовий статус іноземців і біженців. Основні 



права, свободи та обов’язки іноземців. Особливості правового статусу іноземців. Поняття 
біженців, особливості їх правового статусу. 

 
Тема 8. Правовий статус національних меншин 

 
Загальна характеристика законодавства про правовий статус національних 

меншин. Поняття національних меншин. Особливості їх правового положення. Права 
національних меншин в різних сферах суспільного життя. Гарантії прав і свобод 
національних меншин. 

 
Тема 9. Правовий статус об’єднань громадян в Україні 

 
Поняття громадських об’єднань. Принципи їх організації і функціонування. 

Класифікація об’єднань громадян. Не політичні об’єднань громадян: релігійні організації, 
профспілкові організації, дитячі та молодіжні громадські організації, благодійні 
організації. Порядок реєстрації громадських об’єднань в Україні.  

Поняття політичних партій та ціль їх створення. Конституційно-правовий статус 
політичних партій. Порядок їх створення і припинення діяльності. Членство у політичних 
партіях. 
 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ II 
Конституційно-правовий статус органів державної влади в Україні 
Тема 10. Народовладдя в Україні та форми його здійснення 

Вибори як спосіб формування органів державної влади. Конституційне 
регулювання виборчої системи в Україні. Виборче право і виборча система: 
співвідношення понять. Активне і пасивне виборче право в Україні. Поняття виборчої 
системи і їх види. Виборчий процес: поняття і законодавче регулювання. Стадії виборчого 
процесу в українському законодавстві. Поняття референдуму і його призначення. Види 
референдумів.  

Тема 11. Конституційна система органів державної влади в Україні 
Поняття органу державної влади. Поняття механізму держави та апарату держави. 
Ознаки, функції, принципи діяльності й правова основа діяльності органу державної 
влади. Види та система органів влади в Україні.  

Тема 12. Конституційно-правовий статус Верховної Ради України 
Верховна Рада — єдиний орган законодавчої влади в Україні. Порядок 

формування, строк повноважень, дострокове припинення повноважень Верховної Ради 
України. Структура Верховної Ради України, її елементна характеристика. Органи та 
керівні посадові особи Верховної Ради України. Порядок роботи Верховної Ради України. 
Законодавчий процес. Стадії законодавчого процесу. Законодавча ініціатива. Суб’єкти 
права законодавчої ініціативи. Акти Верховної Ради України. Закони: поняття, види. Інші 
акти Верховної Ради України: постанови, декларації, заяви, звернення. 

Тема 13. Конституційно-правовий статус Президента України 
Президент України — глава держави. Місце і роль глави держави в механізмі державної 
влади. Порядок обрання, строк повноважень, дострокове припинення повноважень 
Президента України. Компетенція (повноваження) Президента України. Акти Президента 
України. Укази та розпорядження Президента України. Секретаріат Президента України.  

Тема 14. Конституційно-правовий статус органів виконавчої влади 
України 

Поняття виконавчої влади і система її органів. Конституційно-правовий статус 
Уряду України – Кабінету Міністрів України (структура, порядок утворення, 
повноваження, основні форми і напрями діяльності, відповідальність уряду). 
Міністерства, державні комітети, інші центральні органи виконавчої влади України: 



порядок формування, структура, компетенція, основні напрями і форми діяльності. Акти 
органів виконавчої влади. Конституційно-правовий статус місцевих органів виконавчої 
влади. Порядок формування, структура, повноваження, основні напрями і форми 
діяльності місцевих державних адміністрацій.  

Тема 15. Конституційно-правові основи судової системи та органів прокуратури 
Конституційні засади організації судової влади в Україні. Загальна характеристика 

судової системи України. Система судів загальної юрисдикції України (місцеві, апеляційні 
суди, вищі спеціалізовані суди та Верховний Суд України). Конституційний Суд України 
– єдиний орган конституційної юрисдикції в Україні, порядок організації його роботи. 
Право на звернення до Конституційного Суду України.  Висновки Конституційного Суду 
України щодо відповідності Конституції України законів та інших нормативно-правових 
актів: поняття, порядок винесення та юридичне значення.  Вища Рада юстиції України: 
порядок формування, склад, основні функції та повноваження. Прокуратура України: 
поняття, система органів, принципи діяльності, основні функції, акти реагування 
прокурора. 

Тема 16. Конституційна юстиція в Україні 
Характеристика діючого законодавства про Конституційний Суд України. 

Конституційний Суд в системі, державних органів України, його місце і значення для 
державотворчого процесу. Порядок обрання Конституційного Суду, строки повноважень, 
компетенція Конституційного Суду України. Правовий статус суддів Конституційного 
Суду України. Роль Конституційного Суду для забезпечення конституційної законності в 
Україні, для охорони Конституції. Регламент конституційного судочинства. Акти 
Конституційного Суду України. 

 
Тема 17. Місцеве самоврядування в Україні 

Поняття місцевого самоврядування. Правова природа місцевого самоврядування. 
Система місцевого самоврядування. Система органів місцевого самоврядування. 
Формування органів місцевого самоврядування. Компетенція органів місцевого 
самоврядування. 
 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ III 
Територіальний устрій України, здійснення місцевого самоврядування в 

Україні 
Тема 18. Територіальний устрій України 

Поняття територіального устрою держави. Територіальний та державний устрій. 
Політико-територіальний та адміністративно-територіальний устрій. Ознаки унітарних та 
федеративних держав. Різновиди унітарних держав. Конституційне закріплення форми 
державного устрою України як децентралізованої унітарної держави. Поняття та система 
адміністративно-територіального устрою України. Види адміністративно-територіальних 
одиниць. 

Тема 19. Конституційний статус Автономної Республіки Крим 
Автономія: поняття та види. Територіальна та екстериторіальна автономія колективів. 
Види та форми територіальної автономії. Автономія в Україні. Конституційно-правовий 
статус Автономної Республіки Крим. Представництво Президента України в Автономній 
Республіці Крим. Загальна характеристика Конституції Автономної Республіки Крим. 

Тема 20. Конституційно-правове регулювання державних символів в Україні 
Поняття державних символів. Аналіз сутності та функціонального призначення 

різних державних атрибутів. Законодавство, регулююче державну символіку України та 
його загальна характеристика. Правовий механізм реалізації та охорони державних 
символів. Роль Державного прапору України, Державного Гербу України та Державного 
гімну України для утвердження України як незалежної демократичної правової держави, її 
місця і ролі в системі інших держав і світу. 



4. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових 
модулів і тем 

Кількість годин 
денна форма 

Усього у тому числі 
Л с пз інд С.р. 

1 2 3 4 5 6 7 
Змістовий модуль 1. Загальна характеристика галузі 

конституційного права України 
Тема 1. 
Конституційне право 
України – провідна 
галузь у системі права 
України 

7 1  2  4 

Тема 2. Конституція 
України – основний 
Закон України   

7 1  2  4 

Тема 3. Загальні 
засади 
конституційного ладу 
України  

6 2    4 

Тема 4. Конституційні 
основи правового 
статусу особи і 
громадянина в Україні 

5 1  1  3 

Тема 5. Конституційні 
права, свободи 
громадян і механізм їх 
захисту.  

5 1  1  3 

Тема 6. Інститут 
громадянства України 4 1    3 

Тема 7. Правовий 
статус іноземців і 
біженців в Україні 

4 1    3 

Тема 8. Правовий 
статус національних 
меншин 

4 1    3 

Тема 9. Правовий 
статус об’єднань 
громадян в Україні. 
Модульна контрольна 
робота 

6 1  2  3 

Разом за змістовим 
модулем 1 48 10  8  30 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 2.  
Конституційно-правовий статус органів 

державної влади в Україні 
Тема 10. 
Народовладдя в 
Україні та форми його 
здійснення 

6 1  1  4 

Тема 11. 
Конституційна 6 1  1  4 



система органів 
державної влади в 
Україні 
Тема 12. 
Конституційно-
правовий статус 
Верховної Ради 
України 

7 2  2  3 

Тема 13. 
Конституційно-
правовий статус 
Президента України 

7 2  2  3 

Тема 14. 
Конституційно-
правовий статус 
органів виконавчої 
влади України 

7 1  2  4 

Тема 15. 
Конституційно-
правові основи 
судової системи та 
органів прокуратури 

7 1  2  4 

Тема  16.  
Конституційна 
юстиція в Україні 

5 1    4 

Тема 17. Місцеве 
самоврядування в 
Україні. Модульна 
контрольна робота 

7 1  2  4 

Разом за змістовим 
модулем 2 52 10  12  30 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ III 
Територіальний устрій та державна символіка 

України 
Тема 18. 
Територіальний устрій 
України 

7 2  1  4 

Тема 19. 
Конституційний 
статус Автономної 
Республіки Крим 

6 1  1  4 

Тема 
20. Конституційно-
правове регулювання 
державних символів в 
Україні.Модульна 
контрольна робота 

7 1  2  4 

Разом за змістовим 
модулем 3 20 4  4  12 

Усього годин  120 24  24  72 

 



 
 
 
 

5. Теми практичних занять 
№ 
з/п Назва теми Кількість 

Годин 
1 Тема 1. Конституційне право України – провідна галузь у системі права 

України 2 

2 Тема 2. Конституція України – основний Закон України   2 
3 Тема 4. Конституційні основи правового статусу особи і громадянина в 

Україні 
Тема 5. Конституційні права, свободи громадян і механізм їх захисту. 

2 

4 Тема 9. Правовий статус об’єднань громадян в Україні 2 
5 Тема 10. Народовладдя в Україні та форми його здійснення 

Тема 11.Конституційна система органів державної влади в Україні 2 

6 Тема 12. Конституційно-правовий статус Верховної Ради України 2 
7 Тема 13. Конституційно-правовий статус Президента України 2 
8 Тема 14. Конституційно-правовий статус органів виконавчої влади 

України 2 

9 Тема 15. Конституційно-правові основи судової системи та органів 
прокуратури  

10 Тема 17. Місцеве самоврядування в Україні 2 
11 Тема 18. Територіальний устрій України 

Тема 19.Конституційний статус Автономної Республіки Крим 2 

12 Тема 20. Конституційно-правове регулювання державних символів в 
Україні 2 

 Разом 24 
 

6. Самостійна робота 
№ 
з/п Назва теми Кількість 

Годин 
1 Тема 1. Конституційне право України – провідна галузь у системі права 

України 4 

2 Тема 2. Конституція України – основний Закон України   4 
3 Тема 3. Загальні засади конституційного ладу України  4 
4 Тема 4. Конституційні основи правового статусу особи і громадянина в 

Україні 3 

5 Тема 5. Конституційні права, свободи громадян і механізм їх захисту.  3 
6 Тема 6. Інститут громадянство України 3 
7 Тема 7. Правовий статус іноземців і біженців в Україні 3 
8 Тема 8. Правовий статус національних меншин 3 
9 Тема 9. Правовий статус об’єднань громадян в Україні 3 

10 Тема 10. Народовладдя в Україні та форми його здійснення 4 
11 Тема 11.Конституційна система органів державної влади в Україні 4 
12 Тема 12. Конституційно-правовий статус Верховної Ради України 3 
13 Тема 13. Конституційно-правовий статус Президента України 3 
14 Тема 14. Конституційно-правовий статус органів виконавчої влади 

України 4 

15 Тема 15. Конституційно-правові основи судової системи та органів 
прокуратури 4 



16 Тема  16.  Конституційна юстиція в Україні 4 
17 Тема 17. Місцеве самоврядування в Україні 4 
18 Тема 18. Територіальний устрій України 4 
19 Тема 19. Конституційний статус Автономної Республіки Крим 4 
20 Тема 20. Конституційно-правове регулювання державних символів в 

Україні 4 

 Разом 72 
 

7. Індивідуальні завдання 
Індивідуальні завдання з навчальної дисципліни це є доповіді, повідомлення, 

реферати із запропонованих тем та інші види індивідуальних завдань, запропонованих 
викладачем, що сприяють більш поглибленому вивченню студентом теоретичного 
матеріалу, формуванню вмінь використання знань для вирішення відповідних практичних 
завдань.  

Види індивідуальних завдань з навчальної дисципліни визначаються робочим 
навчальним планом. Індивідуальні завдання подаються під час проведення практичних 
занять. Індивідуальні завдання виконуються студентами самостійно із забезпеченням 
необхідних консультацій з окремих питань з боку викладача. Наявність позитивних 
оцінок, отриманих за індивідуальні завдання, є необхідною умовою допуску до 
підсумкового контролю з даної дисципліни. 

8. Методи навчання  
Основними методами вивчення конституційного права України є: аналіз та 

синтез; порівняльний, системно-структурний, контент-аналіз, прогнозування тощо. 
Завданням логічних методів аналізу та синтезу методу є виявлення основних 

елементів досліджуваного об'єкта, змін, що в ньому відбуваються з метою розкриття їх 
змісту і взаємовідносин. Ці методи широко використовуються при відпрацюванні 
навчальних питань на практичних заняттях. 

Конкретні державно-правові інститути вивчаються шляхом синхронного 
порівняння - зіставлення їх окремих якостей з показниками інших однотипних і 
одночасних явищ.  

Системно-структурний метод ефективний при дослідженні самоврядних систем, 
що складаються з безлічі взаємодіючих елементів. Їх аналіз передбачає: вивчення 
структури елементів правового інституту, їх внутрішні і зовнішні зв'язки, виявлення 
системо утворюючих елементів. 

Метод контент-аналізу застосовується при опрацюванні нормативно-правових 
актів, аналізі їх змісту.  

Метод прогнозування використовується при повному опануванні студентом 
навчального матеріалу для того, щоб вміти передбачити певні процеси в державно-
правових інститутах для їх подальшого реформування, вміти передбачати наслідки 
реформування.  

Вищеназваними методами здійснюються дослідження якісних сторін інститутів 
конституційного права України. В той же час, при опрацюванні результатів виконаних 
робіт для їх оцінки викладач використовує метод порівняння, аналізу, абстрагування 
тощо. 

9. Методи контролю 
Поточний контроль – оцінювання за результатами практичних занять. 
Контроль самостійної роботи (захист індивідуальних науково-дослідницьких 

завдань. 
Підсумковий контроль (екзамен) 
 
 
 



10. Розподіл балів, які отримують студенти 

Приклад для екзамену 
 

Поточне тестування та самостійна робота Підсумковий 
тест (екзамен) Сума 

Практичні заняття Самостійна робота 
20 100 60 20 

 
 
 
 
 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 
Сума балів за всі 
види навчальної 

діяльності 

Оцінка 
ECTS 

Оцінка за національною шкалою 
для екзамену, курсового 
проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    
 

Зараховано 
82-89 В добре  75-81 С 
67-74 D задовільно  60-66 Е  

35-59 FX незадовільно з можливістю 
повторного складання 

не зараховано з 
можливістю 

повторного складання 

0-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 

не зараховано з 
обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 

 
11. Методичне забезпечення 

Основу комплексу методичного забезпечення вивчення навчальної дисципліни 
«Конституційне право України» складають: робоча програма навчальної дисципліни;  
плани практичних занять та методичні рекомендації до них; завдання для самостійної 
роботи.  
 
 

12. Рекомендована література 
Базова 

1. Барабаш Ю.Г. Парламентський контроль в Україні (конституційно-правовий 
аспект): Монографія. - X., 2004. - 192 с. 

2. Байрачна Л.К., Журавський B.C., Колісник В.П. Конституційне право України: 
Підруч. / За ред.: Ю.М. Тодика, B.C. Журавський. - К.:Ін Юре, 2002. — 542 с. 

3. Годованець В. Ф. Конституційне право України : [навч. посіб.] / Годованець В. 
Ф. — К. : ИМАУП, 2005. — 360 с. 

4. Годованець, В. Ф., Головін, А. С. Конституційне право України:  навч. посіб. / 
В. Ф. Годованець, А. С. Головін. — К. : ДП “Видавничий дім “Персонал”, 2011. — 384 с. 
— Бібліогр.: 365-381 с. 



5. Довбиш В. А. Основи конституційного права України : [навч. посіб. для студ. 
всіх спец.] / за ред. В. А. Довбиш, І. Д. Похило. — Вінниця : ВДТУ, 2001. — 124 с. 

6. Журавський B.C., Ярмиш О.Н., Серьогін В.О. Державне будівництво та місцеве 
самоврядування в Україні: Підручник. - К.: 1н Юре, 2003. – 672с. 

7. Кислий П. Становлення парламентаризму в Україні: на тлі світового досвіду: 
монографія / П. Кислий, Ч. Вайз. – К.: Абрис, 2000. – 416 с. 

8. Козлова Е.И., Кутафин О.Е. Конституционное право России: Учебник,- 4-е изд., 
перераб. и доп. — М.: Проспект Велби, 2007. — 608 с. 

9. Колодій A.M., Олійник Л.ІО. Державне будівництво і місцеве самоврядування 
в Україні: Підручник. - 2-е вид., перероб. і доп. - К.: Юрінком- Інтер, 2007. - 504 с. 

10. Конституційне право України:  навч. посіб. / В. Ф. Годованець, А. С. Головін. 
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2. Верховний Суд України [Електронний ресурс] - Режим доступу:  
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3. Кабінет Міністрів України [Електронний ресурс] - Режим доступу: 
www.kmu.gov.ua 

4. Конституційний Суд України [Електронний ресурс] - Режим доступу:  
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5. Офіційне представництво Президента України [Електронний ресурс] - Режим 
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6. Київська міська державна адміністрація [Електронний ресурс] - Режим доступу: 
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14. Приблизний перелік питань до іспиту 
 

1. Поняття і предмет конституційного права України. Співвідношення термінів 
“конституційне право” і “державне право”. 

2. Суб’єкти і об’єкти конституційно-правових відносин.  
3. Джерела конституційного права України як галузі права. 
4. Наука конституційного права України. Актуальні питання. 
5. Конституційно-правова відповідальність. Поняття, ознаки, суб’єкти, об’єкти. 
6. Особливості конституційної відповідальності вищих органів державної влади України 
7. Поняття Конституції як Основного закону, її функції, принципи, юридичні 

властивості. 
8. Конституційні норми і конституційні інститути, їх загальна характеристика. 
9. Класифікації конституцій та характеристика Основного закону України відповідно до 

них. 
10. Функції Конституції України. 
11.  Юридичні властивості Конституції України. 
12.  Порядок прийняття Конституції України, внесення до неї змін та доповнень. 
13. Основні етапи конституційного процесу в Україні 1991-1996 рр.  
14.   Загальна характеристика чинної Конституції України. 
15. Поняття і принципи конституційного ладу України. 
16.  Конституційне закріплення суверенітету українського народу.  
17. Народовладдя і форми його реалізації в Україні. 
18.  Основні засади конституційного ладу України. 
19. Поняття і сутність державної влади та її конституційне регулювання. 
20.  Державний суверенітет України, поняття й гарантії його реалізації. 
21.   Принцип поділу державної влади: поняття і конституційне закріплення та сучасні 

наукові підходи. 
22. Конституційні основи правового статусу громадянина в Україні.  
21. Міжнародні стандарти прав людини, їх втілення в Конституції України. 
22. Поняття і принципи громадянства України. Категорії осіб, які є громадянами України. 
23. Набуття громадянства України. 
24.  Припинення громадянства України. 
25. Органи, що приймають участь у вирішенні питань громадянства і їх компетенція. 
26. Поняття  і особливості прав, свобод і обов’язків громадян України. Їх класифікація. 
27.  Конституційне регулювання основних політичних прав громадян. 
28.  Конституційне регулювання основних соціально-економічних прав громадян. 
29.  Гарантії реалізації основних прав і свобод громадян України. 
30.  Конституційні обов’язки громадян України, їх класифікація. 
31.  Конституційно - правовий статус національних меншин в Україні.  
32.  Правовий статус іноземців  в Україні. 



33. Правовий статус біженців. Умови отримання і припинення статусу біженців. 
34. Особливості реалізації особистих та політичних прав громадян в умовах 

надзвичайного стану. 
35.  Поняття і види об’єднань громадян, їх місце в конституційних правовідносинах. 
36.  Конституційно-правовий статус політичних партій, як суб'єктів конституційно-

правових відносин. 
37.  Правові основи створення та функціонування засобів масової інформації як 

впливового суб'єкту конституційно-правових відносин. 
38.  Поняття виборів та виборчих систем. 
39.  Конституційні принципи виборчого права. Загальна характеристика виборчого 

процесу в Україні. 
40. Система виборчих комісій України, як органи публічної влади, що забезпечують 

організацію та проведення виборів різних форм в Україні. 
41.  Загальна характеристика виборчого процесу по виборах народних депутатів України. 
42. Порядок висунення й реєстрації кандидатів у народні депутати. 
43.  Особливості організації та проведення виборів Президента України. 
44. Основні принципи і засади виборів Президента України. 
45. Порядок і строки призначення виборів Президента України. 
46.  Висунення і реєстрація кандидатів у Президенти України. Передвиборна агітація. 
47.  Проведення голосування, визначення результатів виборів Президента України. 
48. Загальна характеристика організації та проведення виборів депутатів до Верховної 

Ради Автономної Республіки Крим. 
49. Загальна характеристика організації та проведення виборів до органів місцевого 

самоврядування України. 
50. Поняття й види референдумів в Україні. 
51. Предмет всеукраїнського референдуму. 
52.  Предмет місцевих референдумів. 
53.  Порядок призначення референдумів, підготовка та проведення референдумів. 
54. Конституційне законодавство, регулююче правовий статус Верховної Ради України.  
55. Структура Верховної Ради України.  
56. Повноваження Верховної Ради України. 
57. Повноваження Голови Верховної Ради.  
58. Правовий статус постійних комісій Верховної Ради України.  
59. Загальна характеристика Регламенту Верховної Ради України.  
60. Акти Верховної Ради України. 
61. Характеристика законодавства України, регулюючого правовий стан народних 

депутатів.  
62. Строки повноваження народного депутата, дострокове припинення повноважень 

народного депутата України.  
63. Права та обов'язки народного депутата України у Верховній Раді та її органах. 
64. Основні гарантії депутатської діяльності в Україні. 
65. Поняття та значення інституту парламентської опозиції 
66. Правові основи діяльності парламентської опозиції у Верховній Раді України. 
67. Загальна характеристика законодавства, регулюючого правовий статус Президента 

України.  
68. Президент України як глава держави.  
69. Повноваження Президента України.  
70. Акти Президента України. 
71. Характеристика законодавства, регулюючого правовий статус Кабінету Міністрів 

України.  
72. Склад уряду України. 
73. Порядок формування Кабінету міністрів України. 



74. Повноваження Кабінету Міністрів України. 
75. Акти уряду України. Інші органи виконавчої влади. 
76. Законодавство, що регулює питання судоустрою в Україні. 
77. Система судів в Україні, принципи їх діяльності, порядок обрання.  
78. Правовий статус Прокуратури України, порядок формування, основні принципи 

діяльності.  
79. Роль Служби Безпеки України у захисті національної безпеки. 
80. Конституційний Суд в системі, державних органів влади України.  
81. Конституційний Суд України: структура,  порядок формування, принципи діяльності. 
82. Правовий статус суддів Конституційного Суду. 
83. Роль Конституційного Суду для забезпечення конституційної законності в Україні, для 

охорони Конституції.  
84. Поняття місцевого самоврядування та концепції його існування.  
85. Система органів самоврядування, їх правовий статус.  
86. Акти органів місцевого самоврядування.  
87. Особливості територіального устрою в Україні.  
88. Адміністративно-територіальний устрій України і його конституційно-правове 

регулювання.  
89. Конституційно-правовий статус Автономної Республіки Крим у складі України. 
90. Поняття державних символів. Аналіз сутності та функціонального призначення різних 

державних атрибутів та їх особливості в Україні. 
91. Законодавство, регулююче державну символіку України та його загальна характер. 



Система розподілу балів за практичні та за самостійну роботу 
Практичне 

№ 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Теми  1 2 4,5 9; 
М.К.Р. 

№1 

10,11 12 13 14 15 17; 
М.К.Р. 

№2 

18,19 20; 
М.К.Р. 

№3 
Кількість 

балів 
4 4 4 4;4 4 4 4 4 4 4;4 4 4;4 

Види самостійної роботи 
Тематичний кросворд за модулем 1 – 10 балів 
Тематичний кросворд за модулем 2 – 10 балів 
Підготовка тез конференцій – 20 балів 
Підготовка реферату за темою – 5 балів 
Підготовка тестів – 10 балів 


